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Quadratdifferenz

Hans und Karin wollen die Differenz 52 - 42 berechnen.

Karin sagt: ,Das ist bei zwei aufeinanderfolgenden Zahlen ganz einfach. Das Ergebnis ist die
Summe der beiden Zahlen 5 und 4. Und das ist 9.“

Hans ist erstaunt: ,Tatsachlich, es stimmt: 52-42=25-16=9."

Teilaufgabe 1
Bestimme auf dieselbe Weise wie Karin die Differenz 122 - 112,

Kontrolliere dein Ergebnis, indem du die Differenz wie Hans berechnest.

Teilaufgabe 2

Hans rechnet wie Karin und bekommt bei zwei anderen aufeinanderfolgenden natirlichen
Zahlen als Ergebnis 27.

Welche beiden Zahlen hat er verwendet?

Prufe das Ergebnis auch noch einmal, indem du die Differenz der Quadrate dieser beiden
Zahlen berechnest.




Teilaufgabe 3

Gegeben sind nun allgemein zwei aufeinanderfolgende natirliche Zahlen b und a mit
b=a-1.

Begriinde, dass die folgende Rechenregel immer stimmt:

Die Differenz a2 - b? ist gleich der Summe a + b.




